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COCTAB KHCJIOT

HBr H,SO, HNO, H,S H,PO,

KuciaoTel
/ \
ATOMBI BOZIOpOA KucinoTHbI 0CTaTOK
(H) - .
IIPOCTOU CJIOKHBIN

S*, Br PO 43', NO3'



KucJjorsl -

3TO CJIO)KHBIC BEIIECTBa,
MOJICKYJIbI KOTOPBIX COCTOSIT
M3 aTOMOB BOJIOPOJIa U
KHUCJIIOTHOTO OCTaTKa.




Kakne n3 mpuBeeHHBIX (DOPMYII BEIICCTB
OTHOCSTCS K KUCIOTaM:

NO2
H>SOq4
H:POq H2SOx4

Na2SO:x H3POx




Knaccudpukanus KUCIOT

Ilo coodepstcanuro amomoe Kuciopooa 8 Kuciome:
» beckucnopoonwie - HCI, HBr, HI

* Kuciopoocodepoicawue - HNO, H SO, H,PO,

o uucny amomoe 6ooopooa:

* OnnoocHoBHbie — HBr , HNO,
* JIsyxocnosusbie - H,S, H,SO,
* MHoroocHoBHbIE — H3PO4




Dopmyna

Ha3zeanue

HCI XJIOpPOBOJIOPOIHAS (COJISTHA)
st CepoBogopoaHas

HBr bpomoBoopoaHas

HNO3 A3oTHasA

HNO2 A3oTtucras

H, SO, CepHas

H, SO, CepHucras

H2CO3 YronpHadg

H_S10, Kpemnuenas

H.PO, OprodochopHas

HF dTopoBOIOPOHAS (TITABUKOBAS)




JIenCTBUE KMCIOT HA UHAUKATOPHI

+ JIAKMYC - KPaCHBIU

T MCTUJIOPAHX -

+ (eHoI(TANICHH - IIBET HE MCHSICTCS

Bb1600: 1akMyC 1 METUIIOPAHK MOXKHO
MCIIOJIB30BaTh I ONPEACICHUS KUCIIOTHI




XUMHNYECKHUE CBOUCTBA
KUCJIIOT-HEOKHUCIINUTEIIEH
]. BSCIUMO@@I:ZCWZ@M@ KUucjliom c mMmemalilamMmu

2HCI+ Mg = MgCl2tH_ 1
HCI + Hg #

Paa akTUBHOCTU MeTasijyioB

K Na Mg AlZn Fe Co Ni Sn Pb (H,) Cu Ag Hg Pt Au

PCaKHI/IOHHaﬂ CIIOCOOHOCThL MCETAJLJIOB YMCHLBIIIACTCAH

MeTtaibl, KOTOPbIE BRITECHSIIOT BOJOPO | MeTasibl, KOTOphie He

W3 PACTBOPOB KUCIIOT BBITCCHSIOT BOJOPO/, U3
PacTBOPOB KHUCIIOT




C KaKHUMH U3 IIEPEUYMCICHHBIX METAJJIOB

pearupyer CoJIsiHask KUCJIO0Ta

Ca
Cu
Ag
/n

Ca + 2HCI = CaCl: + H21
Cu + HCI1 #
Ag+ HCl #
/Zn + 2HCI = ZnCl: + Ha?




XUMHUUYECKHE CBONCTBA KUCJIOT

2. Bzaumooeticmeue Kuciom ¢ OCHOBHbIMU
OKCUOAMU

H,50,+ MgO = MgsS0,+H, 0

3. Bzaumooeticmeue Kuciom ¢ OCHOBAHUSAMU —
peakyus Heumpaauzayuu

H,S50, + 2NaOH = Na SO, + 2H,0

H PO +Fe(OH), =FePO,+3H,0

3(TB.)
4, B3ClMMOd€MCWZ6M€ KMCJZOm C COJZ}ZMM

H SO, + BaCl, = BaSO,| + 2HCI
2HCI + Na CO, = 2Na(Cl + CO,T + H,O




5. He ZC‘WIOIZUM@I)ZQ KUCJIOMbl

VCOJIbHAA U CEPHUCTNAA
PUA3IAcAIOMCAH Hd cd5 U 600 V.

*H,CO, < H,0 + CO1
*H,SO, > H,0 + SO.1




C KaKMMM W3 IEPEUYUCIICHHBIX BEIIECTB Oy/IeT
B3aUMOJICUCTBOBATH PACTBOP CEPHOU KHUCIIOTHI

CO: CO2 + H2S04 #
/n0O /n0O + H2SO4 = ZnSO4 + H20
Fe(OH): | |[Fe(OH)2 + H2SO4 = FeSO4 + 2H20

NaCl ||NaCl+ H2SO4 #
BaCl. | |BaCl2 + H2SO4 = BaSO4| + 2HCI




CrmocoOBpBI TOJIVUEHUS KHUCIIOT

0ecKHUCJI0pOAHbIE KM CJIOPOACOepP KalUe

HCI, HBr, HI, HF, H_S HNO,, H SO, u npyrue

lIpsimoe 63aumooeiicmeaue
HeMemanios ¢ 6000POOOM C
pacmeopeHuem 8 800e

H, + Cl, = 2HCI

Kuciomuwiu oxcuo + e6ooa
= Kuciomada

SO, +H,0 =H,SO,

Peaxuuu obmena medcoy convio

U Menee jemyveu KUcaiomou
2NaCl (tB.) + H,SO, (xon11.) = Na SO, + 2HCI{




